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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacion mixima de cada problema es de 2 puntos v la de cada cuestion de 1,5 puntos.
Cada estudiante podri disponer de uwna caleuladora cientifica no programable v no grifica. Se prohibe so utilizacién
indebida (almacenamiento de informacion). Se utilice o no la calculadora, los resultados deberin estar siempre debidamente
justificados. Realiza primero el cileulo simbdlico v después obtén el resultado numérico.

OPCION A

SECCION I - CUESTION

Deduce razonadamente la expresion que permite calcular el radio de una orbita circular descrita por un planeta alrededor
de una estrella de masa M, conociendo la velocidad orbital del planeta. Supongamos dos planetas cuyas velocidades
orbitales alrededor de la misma estrella son vy v vs , siendo vy = 1. ;Qué planeta tiene el radio orbital mayor? Razona
la respuesta,

SECCION 11 - CUESTION

Una onda sonora de frecuencia f se propaga por un medio (1) con una longitud de onda 4;. En un cierto punto, la onda
pasa a otro medio (2) en el que la longitud de onda es A; = 24;. Determina razonadamente el peniodo, el nimero de onda
y la velocidad de propagacion en el medio (2) en funcion de los gue tiene la onda en el medio (1).

SECCION III - CUESTION
Utiliza un esquema de trazado de rayos para describir el problema de vision de una persona que sufre de miopia v explica
razonadamente el fendmeno. ;Con qué tipo de lente debe corregirse y por qué?

SECCION IV — PROBLEMA
Atendiendo a la distribucion de cargas representada en la figura, calcula: FI
a) El vector campo eléctrico debido a cada una de las cargas y el total en el P e
punto P. Ihbuja todos los vectores (1,2 puntos). - ]
b) El trabajo minimo necesario para trasladar una carga g3 = 1 nC desde el g “n“
infinito hasta el punto P. Considera que el potencial eléctrico en el infinito ™ el
es nulo. (0,8 puntos) e
Dato: constante de Coulomb, k, = 9 - 10% Nm?/C*? muhfn.‘
4= 4pC g =2pC x

SECCION V — CUESTION

En una experiencia de efecto fotoeléctrico se ilumina un metal con luz monocromética de 500 nm y se observa que es
necesario aplicar una diferencia de potencial de 0,2 V para anular totalmente la fotocorriente. Calcula la longitud de onda
maxima de la radiacion incidente para que se produzca el efecto fotoeléctrico en el metal.

Datos: constante de Planck, h = 6,63 - 10 ~3* Js; carga elemental,e = 1,6 - 10 =19 ¢- velocidad de la luz en el vacio,
c=3-10%m/s

SECCION VI— PROBLEMA
En una prueba médica, se le inyecta a un paciente un radiofarmaco constituido por un isétopo radiactivo con periodo de
semidesintegracion T = 17,8 h. Para obtener la resolucién deseada, en el momento de realizar la prueba la actividad de
la sustancia inyectada debe ser de 2 - 10® Bq (desintegraciones/segundo). Entre la fabricacion del radiofirmaco y la
realizacion de la prueba pasan 20 h. Calcula:

a) La actividad que debe tener el radiofarmaco en el momento de su fabricacion. (1 punto)

b) El nimero inicial de nicleos de dicho 1satopo v la masa que se necesita fabricar. (1 punto)
Datos: nimero de Avogadro, N; = 6,02 - 10** mol™; masa molar del isétopo, my, = 74 g/mol
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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacion maxima de cada problema es de 2 puntos v la de cada cuestion de 1,5 puntos.
Cada estudiante podri disponer de una calculadora cientifica no programable v no grifica. Se prohibe su utilizacion
indebida (almacenamiento de informacion). Se utilice o no la calculadora, los resultados deberin estar siempre debidamente
justificados. Realiza primero el cileulo simbélico v después obtén el resultado numérico.

OPCION B

SECCION I — CUESTION

Tau Cet1 es una estrella que, como nuestro Sol, tiene un sistema planetario. La masa de ese sistema solar es 00,7 veces la
masa del nuestro. Considerando ambos sistemas como dos masas puntuales separadas una distancia g, calcula el punto
donde se anula el campo gravitatonio onginado exclusivamente por dichas masas. Caleula primero la posicion del punto
en funcion de d y realiza después el cilculo numérico en km sabiendo que d = 12 afios — luz.

Dato: velocidad de la luz en el vacio, c = 3 - 10% m/s

SECCION 11 - PROBLEMA

La funcidn que representa una onda sismica es y(x,t) = 3sen G t— 41rr:c}, donde x e y estan expresadas en metros y t

en segundos. Calcula razonadamente:
a) La amplitud, el penodo, la frecuencia y la longitud de onda. (1,2 puntos)
b) La velocidad de propagacion de la onda v la velocidad de vibracidén de un punto situado a 1 m del foco emisor, para
t =85 (0,8 puntos)

SECCION I11 - PROBLEMA
La lente convergente de un proyector de diapositivas tiene una potencia de 10D, y se encuentra a una distancia de
10,2 cm de la diapositiva que se proyecta.

a) Calcula razonadamente la distancia a la que habra que poner la pantalla para tener una imagen nitida (1 punto)

b) Calcula el tamaiio de la imagen y realiza un trazado de rayos para justificar la respuesta. (1 punto)

SECCION IV — CUESTION
La figura representa un conductor rectilineo de longitud muy grande recorrido por una [;=2A A
corriente continua I; = 2 A. Calcula y dibuja el vector campo magnético en un punto P
situado a una distancia d = 1 m a la derecha del conductor. En el punto P se sitla otro
conductor rectilineo paralelo al anterior y recorrido por una corriente I, en sentido d
opuesto. Representa el vector fuerza que actia sobre el segundo conductor.
Dato: permeabilidad magnética del vacio, uy = 4w - 1077 N/A?

SECCION V — CUESTION

La energia cinética de una particula es un 50% de su energia en reposo. Calcula su energia relativista total en funcién de
su energia en reposo y calcula también la velocidad de la particula.

Dato: velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3 - 10 m/s

SECCION VI - CUESTION
Explica brevemente en qué consisten la radiacion alfa v la radiacion beta. Halla razonadamente el niimero atomico y el
niimero masico del elemento producido a partir del 232Po, después de emitir una particula & y una particula ™.
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